開放文學 -- 英雄傳奇 -- 說呼全傳 第二十八回 呼延慶力救太子 -- 趙文姬夢仙指引

昨夜秋風入漢關,朔雪邊月滿函關。 更催虎將飛騎轉,莫遣沙場匹馬還。

話說龐妃請四位哥哥到京,計欲商謀乘此元宵大放花燈,另差心腹內侍陳玉,到八王府哄太子出來玩賞花燈,趁此下個毒手,此計絕妙,龐妃正思想,那四虎將已到宮門,見了貴妃,把這話兒商議。龐飛虎道:「這是極妙!既如此,我們到外邊見機而行。

這回虎正走出宮來,忽有都尉差小校報說:「那墳傍火起,忽有一隊人馬衝殺過來,那賊正與我們屠殺,不想墳裡又見火起。 都尉趕到墳裡救火,誰知這一隊人馬,倏然都躲過。如今不知從那一條路去的。恐怕這些賊躲在京裡也不可知,所以都尉差小校們 報與將軍知道。」那四虎聽了這小校的話,肚子裡好不受用。這教:

是是非非且慢管,先施奇策奏功勛。

且說那內監陳玉聽了龐妃的詭計,來到八王府,見了太子,便道:「千歲,今日元宵佳節,外面大放花燈,千歲何不出府去賞玩一會?」太子道:「陳玉,待咱稟了八王爺,才好同去。」太子到得裡邊,見了八三爺,道:「老王爺,今日元宵,咱同陳玉到外邊瞧燈去。」八王道:「今日瞧燈人擠,要去頑耍,多叫幾個人同去,你瞧瞧就回。」

太子帶了幾個將校,同陳玉出了八王府,一路看玩,心裡好不歡喜。太子道:「陳玉,這裡是什麼人家?」陳玉道:「這是勾欄院,裡面歇的都是名妓。」太子道:「咱進去瞧瞧看。」

陳玉到裡邊說道:「俺小千歲在此。」那妓女都跪下道:「俺姊妹們不知千歲到來,有失脆迎,望千歲爺恕罪。」陳玉道:「千歲不計較你。」

那太子見這些妓女,內中只有一個與眾不同,太子把手一招,便道:「你叫什麼?」女子道:「啟千歲,俺名兒叫做佛見笑。」太子哈哈大笑,說道:「你這名兒取得好,果然不差。」太子對陳玉道:「陳玉,賞他一個元寶。」那佛見笑道:「俺姊妹們請千歲裡面坐。」太子逕到裡邊坐了,這些歌妓站在兩旁,吹的吹,彈的彈,唱將起來。太子聽得有興,便叫道:「你們且坐下了唱。」那歌妓大家席地坐下而唱。陳玉咱暗照應那龐妃差來的心腹:探知太子在勾欄院宴會。這探子聞信,飛報龐飛虎道:「啟上將軍,俺今探明太子在勾欄院飲酒。」那四虎聽了,不勝快活,就差這兩個探子:「你們再到那裡,遠遠看著,幾事須要小心,待俺到來,好行事哩!」探子道:「這個自然。」言罷,各自分頭去了。

那龐飛虎正飛馬而行,忽有那呼家獄囚墳監守都尉上前說道:「將軍起身來京晚上,墳旁忽然火起,軍校正在撲救,那曉衝出 幾百個人馬,好似那昨日唱歌的。俺正要追擒,誰知墳裡又火燒起來,只得再去救火。不遭這廝乘機逃去,想必到京師來了。」四 虎聽說,連忙傳令:今晚城門早些下鎖。那守門官奉了四虎將令,立刻把門鎖閉。

那龐飛虎兄弟帶一百名虎將,分作四路巡查,又說道:「待俺先到勾欄院乾下這樁大事,然後查拿這班逆惡,也不怕他逃上了 天去。」那龐飛虎見了探子說了如此如此的話,飛虎就放了一個大炮,令四面人馬會合攏來。那歌妓都已跪下,要求千歲:「救俺 姊妹的性命。」太子聽了,卻也滿肚疑惑。「這炮因何放的?」將校道:「千歲不必驚惶,且去看來。」那將校往外聽得軍馬嘈 嘈,人聲嚷嚷,說道:「快快送太子出來,免你們的死,若敢違拗,你們休想要活!」校尉聽了大怒,一齊拔刀往外跑,太子的寶 劍也出了鞘,殺出街來。只見龐四虎把刀逞舞,殺將過來,那將校難以抗敵。飛虎用戟直戳,太子飛劍就砍,飛虎將翰又刺,太子 一閃,不道墜下馬來,現出一條金龍。飛虎見了,倒吃一驚。

那龐牛虎、龍虎正在那裡著這一道紅光,那呼延慶、呼延龍道:「這紅光是什麼緣故?」延虎道:「哥哥,這紅光卻是有個道理,我們前去看來。」那呼家弟兄看得動起火來,延慶兄弟大家執了器械,衝殺過去,照正四虎,把那雙錘提起亂打,倒弄得龐家四虎沒處安身。誰想又殺出兩個女將,橫槍直刺,倒來得厲害,太子這時卻被那女將救上了馬,飛跑的到八王府裡去了。

八王爺聽得說太子是這般光景到來。八王倒有些不解:這兩個女子來此何故了待咱問他個明白。八王道:「你們到此何干?怎同太子相認?」那女子道:「千歲,俺姊妹在這裡看見那勾欄院門首圍了多少人馬,擁住那太子。俺兄弟們同什麼四虎將在那裡打仗,俺姊妹看那些人馬,都尋向太子鬧亂兒,俺姊妹為此保送太子到王爺府來的。」話猶來了,延慶弟兄擒了兩個軍校,一個叫巴山虎,一個叫混江龍,也送到王府裡來。八王又問那延慶,延慶答道:「俺弟兄同這妹子看燈,到勾欄院東門首,見那些人都向著這小將追殺。俺弟兄氣忿不過,只得拔刀相助,同他們殺了半日,俺兩個妹子保送太子到這裡。」八王道:「俺家的太子虧你們哥妹相助,又承促送到咱府裡,真正難為你們一片的義氣,但不知你姓名,你說與咱知道。」那梅仙、碧桃淚流不止,延慶、延豹跪下,也涕淚如雨。

那八王看這光景,便道:「你們有什麼話,只管說來,咱自有分曉。」延慶道:「俺家彼龐妃害得苦惱。」八王道:「龐妃怎麼害你?明白說來。」梅仙道:「俺祖呼必顯,因見龐妃僭用正宮僅仗,俺祖不許,那曉龐妃謊奏朝廷,就差妃父龐集領兵圍起,把俺一家三百三口,殺得半個無存,俺父呼守勇從地穴裡逃了出來,俺叔呼守信幸往太華進香,未遭此劫。誰知龐妃殺了俺一家兒性命,尚猶未足,又把俺祖父母的屍首倒葬,又統兵四處追捉俺父呼守勇、呼守信,趕得無地存身。俺家只得逃往西番,俺兄妹到京城原想祭祖尋父,那曉龐妃的兄弟四虎將看守這墳。俺兄妹改扮唱歌兒的,才得偷祭。那守墳將校見俺追殺,俺兄妹才逃進京來,恰好大放花燈。俺正觀看,只見前面有些人爭鬧,俺見幾個將官光光把這太子相殺,俺氣他不過,出去就同叫什麼『四虎將』的交成,俺妹子就保送太子到王府裡來。求老王爺把俺兄妹救一救,俺祖宗在獄囚墳裡也是感激的。」

八王道:「你們原來是呼必顯的子孫!且住在府中,慢慢打算。」那呼家兄妹就在八王府住下。

延龍正被龐家追趕,沒處躲避,幸喜吹起極大的狂風,吹得眼睛也不能張。延龍見前面一帶花牆,乘此奔來,往花牆裡跳將下去,四面一望,卻不曉哪家的園亭。「且侍俺躲過了龐兵再處。」延龍躲在石洞裡邊,過了一會,出了洞門,正欲跳出牆去,忽所有人走來,延龍依舊躲到洞裡。正是:

善惡到頭終有報,只爭來早與來遲。

且說有個叫趙文姬的女子,善於舞刀,又和師父學了些兵法。一大夜裡做個夢,醒來自語道:「好生奇怪,俺夢中見的這位仙姑,明明是教俺兵法的女子。他說,俺園裡有角木蛟轉凡避難而來,與俺卻有姻緣之分。仙姑又說那夫姓呼,現在園裡仙巖洞。」文姬正想那夢裡的話,卻好瑞蓮走來說道:「小姐,今日天氣晴明,梅花盛開,俺同小姐到園裡遊玩一回,卻不是好?」文姬暗想:「瑞蓮這婢卻是知趣。」文姬說道:「既要遊園,我們就去。」

瑞蓮同文姬來到花園,看了一會梅花,文姬到萬花亭坐下。趙文姬忽又想起夢裡仙姑與他說的話。那曉這瑞蓮走到太湖石邊遊玩,忽見那仙巖洞裡有一個少年睡在洞裡。瑞蓮喊道:「小姐,我們進去罷,有賊在此!」文姬道:「青天白日,那裡有賊?」瑞蓮道:「現睡在仙巖洞,不信俺再同小姐去看來?」

以後如何,下回分解。